青年干部实施"新三式"调研

高桥:用青年人的思考助推重点工作

■本报记者 章磊 通讯员 褚雯霞

40天,14个课题小组,43名青年干 部,14项重点工作,51场座谈会,1061份 调查问卷,60个突出问题,61条对策建 议……高桥镇青年骨干培训班的"新三 式"调研,交出了一份令人满意成绩单。 让大调研融入工作的方方面面,青年干部 们用"脚下沾着土,鞋上带着泥"的工作作 风,成为推进全镇重点工作的"智囊团"。

"团战"式调研 多方参与有温度

调研课题涉及基层党建、城市管理、

法治政府、"家门口"服务、为老服务、社区 文化、人才培养、应急管理、古镇更新、"十 五分钟生活圈"等各方面,涵盖了镇各项 重点工作。

为此,青年干部们分成了14个小组, 每组3至4名学员,镇三套班子及镇管社 区党委书记作为带教老师,14位机关科 室、事业单位负责人担任指导老师,以"团 战"方式开展调研。

带教老师多次与学员沟通交流,帮助 调研小组找准课题研究方向、提炼调研报 告提纲;指导老师协调联系调研单位、参 与设计调查问券、对调研报告、课题汇报 形式提出意见;各调研小组协作推进课题 调研。

调研小组成员还有明确分工:善于沟

通的学员当好"联络员",负责排摸情况; 善于写作的学员当好"书记员",主抓报告 撰写;善于演讲的学员当好"宣传员",做 好汇报演说。

"浸入"式调研 本领提升有力度

"不规定调研题目,不限定业务板块, 不规定条条框框",这样的准则把调研主 动权完全交到每个调研组手上,充分发挥 青年干部的主观能动性。信任和压力,促 使青年干部们主动"浸入"。

带着推进重点工作的目的开展调研, 各调研小组梳理问题并深入剖析,让工作

干起来更有底气、更有方向。在实际走访 调研阶段,青年干部走村入户,访谈、座 谈、问卷调查、参观学习,明察暗访,在面 对面的沟通交流中了解工作的现状和困 境,听到群众最真实的声音。

撰写调研报告的过程中,大家表达将 调研数据和各类信息提炼汇总,写作能力 得到了锻炼。调研汇报会上,调研小组以 团队形式汇报调研成果,说问题、谈建议, 展示了青年风采。

"找茬"式调研 推进工作有深度

青年干部的调研活动,坚持以问题

为导向,用"找茬"的态度,发现工作中的 短板,解析问题、提出对策,推进工作更

基层党建方面,调研小组提出推进区 域化党建工作组织覆盖横向到边、纵向到 底,提高共建的精准性、实效性和服务性; 城市管理方面,调研小组提出用社会化自 律管理机制、科学奖惩机制及信息化智能 载体推进"美丽街区"建设;社会治理方 面,调研小组提出了建立跨街镇应急联动 机制,提高区域协同处置能力来加强突发

指导老师说,虽然一条条建议稍显 稚嫩,却体现出青年人的思考,尤其是 面对问题,敢于跨前一步去解决问题的 勇气。

书画家"书写" 书院风情

近年来,书院镇敞开大门,推进美丽 乡村旅游,以文化互动、体验书院乡情、 乡愁,不断丰富和提升"美丽乡村"的内 涵品质。3月16日,沪尚墨缘书画文化 公益中心的书画家们参观了书院展示 厅、王金根石雕工作室、以及外灶村、塘 北村村容村貌,寻找创作灵感。图为书 画家们现场挥毫泼墨。

□本报记者 朱泉春 摄影报道



依托区域化党建资源

曹路:共创"美丽庭院"

本报讯(记者 草磊 逋讯员 曹宣) 曹路镇"美丽庭院"创建"大军"正不断壮 大。依托区域化党建在更大范围内整合 资源,越来越多的人加入到了曹路镇"五 清"工作当中,携手共创"美丽庭院"。

从归园田居的《四季图》到濯清涟而 不妖的《荷花图》,上海第二工业大学应用 艺术设计学院的师生们,利用课余时间为 美丽乡村"量身定做"了一系列创意墙绘; 二工大附属龚路中学师生也利用周末和 假期时间,和家人一起开展"五清"行动, 美化庭院和居室环境。

这些群体参与"美丽庭院"创建,依托 了区域化党建、"两新"党建、行业党建等 各领域党组织的合力。不久前,宝龙商圈 联合党支部组织宝龙城市广场企划部、保 利国际影城、家乐福等单位的工作人员来 到光明村,与美丽庭院来了一场搬砖的 "约会"。在居村"家门口"提供环保阅读 服务的"渔书团队",也组织了志愿者参与 "美丽庭院"创建。在党组织、党员带动 下,见证了整治前后显著变化的村民们, 也从最初的不理解到逐渐接受,再到主动 参与,营造了全镇上下齐心协力的氛围。

区域化党建单位积极助力

浦兴:居民"微心愿"被抢光

本报讯(记者 陈烁 通讯员 扆琪 姚怡琳)3月12日,浦东微心愿认领通道开 启,短短两天后,浦兴居民许下的近200个 微心愿已经被认领一空。其中,区域化党 建单位积极挖掘资源,认领心愿,弘扬大

在浦兴双桥居民区,居民区党总支举 办的主题党日活动上,还专门举行了微心 愿授领仪式。浦东新区公路管理署党委、

中国银行巨峰路支行都积极发挥党组织 和党员模范带头作用,借助"浦东微心愿" 平台,帮扶困难居民。授领仪式现场,有6 位居民领取了合作共建单位捐赠的物资。

一位共建单位负责人表示,将积极与 居民区党总支合作,充分发挥自身优势, 协助小区居民做一些实事项目,方便居民 办事,打造"有温度"的和谐社区,为"大爱 浦兴. 美好家园"的建设献计出力。

党员志愿者和小朋友共同参与

泥城:为美丽家园植绿添景

本报讯 (记者 须双双)春意渐浓, 在泥城镇云绣苑居民区里,以"美丽家园 绿意浓"为主题的植绿护绿行动,吸引了 党员志愿者和幼儿园小朋友的共同参

此次植绿护绿行动由泥城镇社区党 建服务中心依托云绣苑党总支联合文赢 物业、彭镇幼儿园共同开展。党员志愿者 们到小区所需补绿地点进行种植和绿化

维护,身体力行,带动社区居民共同参与 到植绿护绿的行动中。此外,各支部积极 认领包干区,通过发挥党建引领作用,以 专人定期进行绿化维护的形式,促进植绿 护绿常态化。

活动中,来自彭镇幼儿园的小朋友们 也积极参加,亲自动手为绿植浇水。志愿 者与"萌娃"共护绿的场景,在小区里成为 一道靓丽的风景线。

合庆:门球联赛丰富老年生活

本报讯(记者 章磊 通讯员 姜 赛娟)镇里有了门球联赛,这让合庆 镇的门球爱好者们十分高兴。14日 上午,合庆镇2019年度门球联赛拉开 了帷幕。32支球队将分成两个梯队, 在3个月的时间内展开激烈角逐。

联赛开幕式在蔡路公园门球场举 行。联赛期间,这里将成为主赛场之 一,其余的几处场地分散在各个居村。 经过前期报名,合庆镇域内各居村共有 32支队伍参赛。接下来的3个月中,各 队将通过分组循环的形式,分别角逐出 甲A、甲B两个组别的前6名。

门球作为合庆镇长期坚持开展 的一项老年体育活动,颇受当地中老 年人的喜爱。合庆镇相关工作人员 介绍,此前的门球比赛都是短期的, 通常一两天就结束了,不少门球爱好

者说不过瘾,所以这次改变为联赛模 式,把比赛时间拉长,让爱好者们能 够有更多的享受。

开幕式过后,各队的队员们就在 门球场上开练,熟悉比赛场地,舒展 活络筋骨。老伙伴们三五成群,有的 探讨战术,有的点评对手,气氛热烈

"与三五好友结伴,带上简单的 球具,就可以快乐地玩上半天,愉悦 身心、益智健脑,提高了身体素质, 又丰富了日常生活,何乐而不为?"一 名队员这么说道。

合庆镇文化服务中心主任丁剑 表示,希望通过联赛的举办,让镇域 内的门球爱好者们相互切蹉、提高技 术、增进感情,不仅收获好的名次,更 能收获好的心情和身体。

汽车着火应急常识

汽车着火有引起燃油箱爆炸的危

险,必须迅速扑灭。 使用灭火器灭火:

1.引擎罩里面着火时,掀起引擎罩 少许,立即向里面喷射灭火剂。

2. 灭火剂对准火焰基部横向扫射, 由外而内逐渐包拢。

3.彻底扑熄火焰,提防死灰复燃。

人工灭火:

1.发现烟火,立刻关上点火开关,不 能抽出钥匙,以免锁住方向盘。





2.如正在行车,应尽快驶到路边停 车;让所有人下车,并且远离着火汽车。

3.尽可能拔掉蓄电池两极的电线, 截断电流;若引擎罩内着火,打开引擎罩 时要提防刮风助火烧得更旺。

4.用毛毯、车厢地毯或其他厚织物

5.如火势不能控制,应拨打119火警 电话救助灭火。

遗失声明

上海市公安局浦东分局治安支队遗失上海市行政事业单位资金往来结算票 据存根联1张,票号:1402175987,特此声明。

女生晕倒地铁车厢 乘客、车站接力救助

本报讯 (记者 李继成)近日,一位父 亲特地来到2号线华夏东路站,感谢车站 工作人员对其女儿的救助。

原来,学生小韩来上海参加英语学习 后,在乘坐2号线前往浦东机场准备回家 时,突然晕倒在车厢里,被身旁的乘客发 现后,用车厢里的对讲机通知了列车驾驶 员。司机接报后立即通过行车调度通知 了列车前方最近的2号线华夏东路站,车 站接到信息后,值班员通知值班站长与站 务员迅速前往该乘客所在车厢位置。

车到站后,车厢内有一名热心的外国 男乘客,把晕倒的小韩抱下了车,其他乘 客帮忙将女孩的行李也搬下了车。

值班站长拨打了120急救电话,120急 救车到车站,车站也派了一名员工陪同女 孩到医院,小韩很快脱离了生命危险。

值班站长说,当时这个女孩脸色苍 白,脸上、脖子上全是虚汗。得知女孩是 独自一人来上海学英语, 当天要赶往浦东 机场坐4点多的飞机回家,考虑到女孩独 自一人在上海,车站员工随同医护人员一 路护送女孩前去医院治疗,帮忙挂号、付 费、照料女孩。

同时,车站也通知了小韩的父亲,他 得知消息后心急如焚,表示立即要飞来上 海。车站方面安慰他,员工会陪同小韩到 医院,并且一直会看护着她。在小韩父亲 事发当晚赶到上海后,地铁工作人员才离 开医院。满怀感激之情的小韩父亲来到 车站,连声向工作人员道谢:"非常感谢车 站工作人员的帮助,这种热情周到让我非 常感动。"

学生独立坐车出错 公交人助其返校

本报讯(记者 黄静)3月7日早高峰 期间,浦东南汇公交龙惠专线上,一车乘 客宁愿上班迟到,都要坚持等待民警的到 来,这到底是怎么一回事呢?

原来,当天上午7点左右,一个男孩独 自一人从康沈路秀沿路公交站点上车想到 前方附近的康桥小学,可是原本仅仅只有2 站的车程,小男孩却坐了半个多小时,始终 没有下车。细心的乘务员朱惠发现这个坐 在中门的背着书包、年龄大约10岁左右的 孩子焦急地不时向车窗外张望,几次想跟 着他人下车可退了回来,一脸迷茫和沮丧。

见此情景,朱慧便上前询问,小孩说 他乘错车了,急得眼泪夺眶而出。再问下 去,原来孩子的母亲庞女士想锻炼已读四 年级的儿子,便让他自己一个人乘车上 学,学会独立。由于康沈路秀沿路这个站 点有七八条线路途经,除了龙惠专线以 外,其他线路都会抵达康桥小学,而这个 男孩却偏偏乘坐上了龙惠专线。

了解情况后,朱慧一边安抚小男孩, 一边询问其家长的联系方式,但是电话打 过去始终无人接听。10分钟后,电话终于 打通,联系到了小男孩的家长。出于安全 考虑,朱慧拨打了110报警电话,而车上的 乘客也一致同意,在原地等待民警的到 来。"要谢谢车上的乘客,这也是社会正能 量,小孩交给民警我们也放心了。"朱慧 说。事后,民警将男孩安全送到学校,家 长得知后万分感激。